

约翰福音 10:1-10

事实还是虚构：道德警察耶稣

牧师 Brian North

华盛顿州柯克兰市玫瑰山教堂

2025 年 3 月 9 日

今天早上，我们将开始接下来几周的新旅程，我们将研究一些关于耶稣的普遍看法，看看它们是否属实。用今天的语言来说，我们在这个系列中“核实”我们对耶稣的了解。让我花点时间介绍一下这个系列的概念，因为这对任何跟随耶稣或在生活中寻求上帝的人来说都非常重要，因为真相很重要。我们不想根据我们头脑中对耶稣的错误观念来跟随耶稣或做出是否跟随耶稣的决定。不幸的是，人们总是因为误解耶稣是谁以及他代表什么而背弃耶稣。

这通常适用于我们在生活中做出的决定。例如，几周前你可能看过一些文章或视频片段，讲的是一种罕见的深海鱼，它游到了海面，然后显然死了。它好像决定浮出水面，只体验一次阳光和日光，尽管科学家们并不确定它为什么浮出水面。这是 CBS 对此的新闻报道：
<https://www.youtube.com/watch?v=T0IrljYXtS8>。

布道系列幻灯片。所以，你看那个，就像是，“我不确定我还想去游泳。”根据它的名字，它是一种“怪物”（也被称为“海魔”，更糟糕），它“通常吃海鲜”。对我来说，这是一个非常愚蠢的说法，因为我不知道它还会吃什么，因为它生活在海里……但这听起来像是为它敞开了吃海鲜以外的其他东西的大门，就像你或我一样。而且这个东西看起来也很大。至少有篮球那么大，还有那些看起来有几英寸长的尖牙。当然：如果那种生物真的存在，谁知道那里还有什么我不知道的生物，它们可能也想把我当午餐吃掉，对吧？你不高兴我给你看了这个视频吗？

但正如他们所说，它通常生活在几千英尺以下的水下。而且，真正的问题是：它实际上只有大约 6 英寸长。它不会一口咬掉你的手或脚。所以，了解这件事的真相真的很重要。关于耶稣的真相也很重要。我们不想根据传闻或谣言或类似的东西来决定是否跟随耶稣。所以这个系列的目的是要弄清耶稣是谁的真相。

很多人——包括很多基督徒——脑子里浮现的一件事是，如果你和耶稣有关系，你就会错过生活中所有的乐趣。他们认为耶稣是一个道德警察，试图阻止我们生活中的某些东西，以阻

止我们过上充满欢乐、冒险和乐趣的生活；认为跟随耶稣和成为基督徒就是关于生活的规则、规定和限制。这就是我们今天要考虑的问题。所以，让我们看看耶稣自己对此的看法。今天早上我们阅读约翰福音第 10 章第 1 节。这是上帝今天早上对你我说的话……（前六节）。

让我们在这里暂停一下。在此之前，耶稣治愈了一个天生失明的人。耶稣在安息日这样做，你们很多人都知道，在当时的犹太宗教领袖眼中，这构成了“工作”。因此，那些被称为法利赛人的领袖开始调查治愈过程，采取批判性的态度，他们调查的一部分就是与耶稣交谈。我们刚刚读到的经文就是那次谈话的一部分。

虽然约翰在第 6 节中告诉我们，法利赛人不明白耶稣在说什么，但问题并不在于他们不理解牧羊人和羊是如何一起工作的，也不理解陌生人的威胁以及羊为什么不会跟随陌生人。他们知道这些。如果你想在现实生活中看到这种情况，网上有一些很棒的视频，羊不听某些人的话，而是听从牧羊人的声音（2 分钟的视频链接在这里：

<https://www.youtube.com/watch?v=e45dVgWgV64>）。法利赛人也知道保护羊的重要性，包括有一道门可以正确进出羊圈。在他们那个时代，牧羊人自己经常就是那道门，躺在羊圈的入口处。所以，他所说的细节是当时的常识。他们明白这一点。

他们没有领会的是耶稣所说的话的精神含义。就在这之前的几节经文中，在他们的调查中，耶稣说，因为他，“瞎子将看见，而那些能看见的人将变成瞎子。”他谈论的是属灵的看见和盲目。我们在第 10 章的前几节经文中看到，法利赛人虽然是属灵领袖，理论上有着“视力”，但他们完全看不到耶稣和上帝在耶稣身上所做的事情。他们看得远没有他们想象的那么清楚。所以他们就是不明白，正如约翰在第 6 节中指出的那样。让我们读一下最后几节经文，约翰福音 10:7-10.....

现在耶稣澄清了，尽管他仍然停留在比喻中。耶稣说：他是进入羊圈的大门。他寻求保护他的羊——也就是那些跟随他、听他声音的人。他努力保护他们的安全，拯救他们免受伤害.....他保护他们免受盗贼的伤害，盗贼只会来偷窃、杀害和毁灭。相反，他希望他的羊“拥有生命，并且拥有得更丰盛”（约翰福音 10:10）。

“丰盛”这个短语是希腊语 perisos (peri-sauce)，意思是“超过某个数字、尺度、等级或需要；超出，超过必要”。这就是耶稣作为大门想要带给我们的那种生活。实际上，他

不仅仅是大门。在接下来的经文中，他谈到了如何做一个好牧人，但牧羊人经常充当大门，他在这里谈论的就是这个大门的角色。这并不是为了剥夺生活中的乐趣；而是保护我们免受伤害，体验丰富而快乐的生活——超出我们的需要。在约翰福音第 8 章中，耶稣再次与一些法利赛人交谈，也许和今天经文中的法利赛人一样，他说他的门徒是真正自由的。他没有限制和束缚：相反，耶稣有自由和安全。

我认为这就像一个用栅栏围起来的院子。如果你有孩子，你的院子用栅栏围起来，就像很多后院一样，那道栅栏就是孩子们玩耍的安全场所。在围栏内，它们享有很多自由和安全：它们可以玩玩具、球、爬院子里的树，或者做其他事情。围栏内也有一些规则要遵守，但同样，这些规则是为了它们的安全和保护房屋——例如禁止扔石头。真实的故事：我的一个孩子曾经试图把一块石头扔到我们房子上，结果它砸到了我们客厅的窗户上。幸运的是，我们很快就要更换它了，但它强化了规则以及我们为什么要这样做。所以在围栏内，它们享有自由和安全。

耶稣在这里说，他希望我们的生活也一样。他希望我们的生活充实、丰富。事实上，他不仅希望我们拥有它，而且希望给我们充实的生活。而最充分体验生活的方式就是了解创造一切并给你体验生活机会的人。

他希望我们充分体验认识上帝意味着什么，充分体验作为人的意义：各种情感、与他人的关系、与上帝的关系、健康的家庭生活、艺术创造力、宁静、美丽、满足、目标……我甚至无法开始介绍耶稣希望我们体验的全方位生活，因为可能性是无穷无尽的。然而，这种“生命的丰富”……这种“超出必要的生命”超越了这个世界，延伸到永恒。耶稣的复活就是证明，但他的教导和圣经的教导清楚地表明，生命并不是一切。还有更多。生命如此丰富，以至于无法被创造所容纳，耶稣也是通往永生的大门。

但我们现在就需要耶稣作为大门。为什么？生命中什么需要大门？嗯，根据他的说法，我们都从生活中的经历中知道这一点：有些小偷和强盗试图闯进来破坏耶稣此时此刻提供的东西。他们会从篱笆上闯进来。上周，我们 7 岁的儿子独自在我们用篱笆围起来的后院玩耍，我听到他在喊叫。于是，我走出后门看看发生了什么事，他说：“爸爸，我刚刚看到一只浣熊从我们棚屋的屋顶跳到了山坡上！”所以，一只浣熊闯进了我们的后院，我们的儿子离这东西不到 10 英尺。那里有可能偷走一些快乐，对吧？

在生活中：那些试图“偷窃、杀害和毁坏”的东西可能看起来像浣熊一样可爱、惹人喜爱、有吸引力或有趣，但也像浣熊一样：它们会给你造成伤害、痛苦和损害。在耶稣在这里讲的寓言中，羊听到陌生人的声音就跑了。吓跑它们的不是陌生人的外表……不是他的身材，也不是他的举止。那太明显了。小偷尽一切可能让自己看起来像个牧羊人。杀戮、偷窃和破坏的东西也是如此：它们具有欺骗性。它们就像披着牧羊人外衣的狼。它们看起来不像另一只羊，而是像牧羊人，它们试图把你我引入歧途，偷走我们的自由、快乐和耶稣赐予的丰富、充实的生活。

我们经常被这样的信息轰炸，告诉我们，只要你有足够的钱、足够的东西、足够的权力、足够的威望- 那么你就会快乐……生活会很美好。喝这个，注射那个，读这个，看这个，完成那个，参加这个派对，和这些人一起出去玩，找到那份工作……你会过上更充实的生活……更丰富的生活。《箴言》在很多地方都提到了这一点。例如：

找到智慧的人有福了，

获得理解的人有福了，

因为她 [智慧] 比银子更有益

比金子更有益。

她比红宝石更珍贵；

你所想要的任何东西都无法与她相比（箴言 3:13-15）。

箴言和整个圣经中的智慧总是植根于对上帝的认识。它不仅仅是对上帝的认识——它是活生生的知识，这就是智慧的根源。就像我们都听说过的那样：这就像知道西红柿是一种水果，但智慧不是把西红柿放进水果沙拉里。真正的智慧根植于认识上帝，然后根据这种认识采取行动……在我们的生活中实践这种认识。这种智慧在这里被比作一种非常诱人的事物：金银财物……然后通过“你所渴望的任何东西都无法与[智慧]相比”来涵盖所有这些。换句话说，没有什么可能试图引诱你并虚假地承诺快乐和满足的东西可以与与上帝的关系相比，因为这是真正智慧的开始。

但是，那些试图分散我们注意力并让我们远离的东西以一种诱人的、欺骗性的方式呈现在我们面前。其中一些东西可以站稳脚跟，控制我们，成为我们屈膝的东西。它们成为我们

的主人，因为人们本质上沉迷于毒品、酒精、色情、性、爱好、爱好、运动、社交媒体、政治、新闻、权力、金钱、财产、屏幕等等。很多这些东西本身对我们来说并不是罪恶。例如，金钱不是罪恶。权力不是罪恶。酒精不是罪恶——耶稣喝过酒。性不是罪恶——上帝创造了性。财产不是罪恶。但是这些东西，以及许多其他东西，都是一个滑坡，或者它们被扭曲和歪曲，偏离了上帝的意图，其中任何一个，在许多其他东西中，都可能成为你的主人。真的，任何东西都有可能控制我们，成为我们生活的主宰，寻求成为你听从其声音并引导你的牧羊人，而不是耶稣的声音。圣经称其为偶像崇拜，它们导致奴役而不是自由：酗酒、贪婪、欲望、贪婪、日程安排过满、财务债务.....在那些地方没有自由.....在那里找不到任何安全的东西。这就是为什么我们必须把耶稣放在第一位，在我们生活的道路上只听从他的声音。

你看，耶稣不是道德警察，不会把好东西挡在外面.....耶稣想把那些会偷走、杀死和摧毁你生来就应该拥有的丰富生活的东西从你的生活中赶走。他希望你拥有快乐、和平、知足、满意、智慧、健康的关系、宽恕、爱等等。所以，有两个问题。第一：你生活中的强盗和小偷是谁或什么？他们都在试图引起我们的注意和忠诚。请注意，耶稣并没有说“如果”小偷和强盗来了.....他假设他们会来。他只是说，“从大门以外的其他方式进来的人”是小偷和强盗。他们是真实存在的，他们会来的。是谁或什么试图从你身上偷走耶稣提供的丰富生活，试图把你从他身边拉走？

第二：我们是否与耶稣基督保持着持续的关系，他是我们的牧羊人和大门？我们是否通过他的话语、圣经来过滤生活，以便我们所从事的事情与他、他的价值观以及他创造我们的目的相一致？耶稣成为我们的大门是极其重要的，这样我们才能确定我们所做的事情、我们所交往的人、我们所读的书、我们所说的话.....都符合他的话语和价值观。只有耶稣基督才能给你、给我们真正寻求的充实生活。

如果你以前把耶稣看作道德警察，让你远离生活中的快乐，我想挑战你并鼓励你考虑耶稣在这里所说的话：是的，他希望你将一些东西排除在你的生活之外，他试图成为那扇大门.....但他想挡在外面的不是好东西。耶稣希望你在与上帝的关系中过上富足的生活，就像你被创造来体验的那样。你可以在此时此地拥有它，在永恒中，生活是如此丰富，以至于我们所知的造物无法容纳它。他希望你拥有富足的生活。

从今天开始，你可以通过向耶稣承认你的罪，并相信耶稣是主和救主来拥有富足的生活。你可以承认你跟随小偷和强盗的地方，承认你的生活中需要他的宽恕和拯救。这样做会让你的生活向耶稣敞开，让他进入你的内心。把耶稣作为我们的主和救世主，作为我们的心和日常生活。

对于我们这些已经知道耶稣是救世主和主的人来说，要确保“耶稣是主”是真的，没有假冒者代替他，窃取他所给予的丰富生活。我们必须保持警惕——过去几周我们研究的所有精神实践在这方面确实有帮助。通过耶稣之门、通过圣经过滤生活，这样就不会有不属于你的心、你的灵魂或你的日常生活，也不会有不属于那里的东西进入你的心、你的灵魂或你的日常生活，并可能让我们走上远离他的滑坡。相反，让我们跟随他，别无他求：此时此地，直到永恒。让我们祈祷……阿门。